

# 小伙持刀劫持雇主家4岁男孩 民警“扔鞋”趁机救下人质

事发昨晚徐州一小区门口,起因于经济纠纷



男子一手拿着匕首,一手抱着小孩  
现代快报记者 李伟豪 摄



警方隔着花坛谈判  
现代快报记者 李伟豪 摄



男子被制服  
警方供图

昨晚7时20分,徐州市新城区清风路一小区门口发生一起劫持人质案件。一名20岁左右的贵州籍男子因经济纠纷劫持了雇主家的4岁男孩。徐州警方接到报警后,迅速调集刑警支队、巡特警支队、交警支队和新城分局的50多名警力赶到现场,经过与该男子机智周旋,乘其不备将其制服抓获,成功解救人质。

通讯员 王颖 刘峰 张译之 高庆琛 现代快报记者 李伟豪 刘清香

## 现场

晚上7时20分,新城分局接到报警后,民警迅速赶到新城区清风路。现场,一名年轻男子正站在某单位栅栏外侧的人行道上,右手持一把约30厘米长的水果刀架在一个4岁儿童的脖子上,情绪激动,孩子也在不停地哭闹,情绪不稳定,现场情况十分危急。民警当即将围观人群疏散到50米以外,拉起警戒线,并试图安抚男子情绪。与此同时,徐州市局迅速调集刑警支队的谈判专家、巡特警、交警等50多名警力赶往现场。

## 方案

“不要轻易击毙或击伤嫌疑人,只要情况不恶化,就继续通过谈判,稳住他、感化他、消耗他,最终制服他。”按照上级指示,警方一方面安排刑警支队的谈判人员与嫌疑人进行谈判、周旋,稳定其情绪,防止伤害人质;另一方面安排特巡警做好准备,等候时机。巡特警支队根据现场情况分析,确定了

三套解救方案,并将队员分成四个组承担不同任务。第一套是徒手抓捕,抓住有利时机乘嫌疑人不备,略有松懈的时候,将其徒手制服;第二套方案在距离嫌疑人身后十米左右的栅栏草丛中,设置两名特警队员穿便衣,身装92手枪,以防嫌疑人现场做出过激举动;第三套方案安排两组狙击手,一组在对面小区的花丛中,另一组在嫌疑人斜对面的面包车中,现场观察,以备在迫不得已时一枪击毙。

## 谈判

据了解,该嫌疑人因其雇主欠其医疗救助款,没有及时支付,便萌生了挟持雇主孩子来威胁的念头。徐州警方了解到该情况后,一方面安排谈判专家在谈判中尽可能安抚嫌疑人情绪,表示可以提供帮助,希望他放出人质,一方面安排新城分局筹集2万元现金拿到现场,希望作为交换条件让嫌疑人尽快释放人质。但该嫌疑人情绪激动,拒绝了谈判专家的要求,并要求尽快见到雇主。此时,被挟持儿童一直哭闹

不停,嫌疑人的情绪也越发激动,并不允许任何人靠近。徐州警方一方面稳定嫌疑人情绪,和他聊家庭、聊孩子,并主动投递矿泉水给嫌疑人,希望分散他的注意力。

## 解救

时间一分一秒地过去,所有备战的特警队员都在等待时机。在给嫌疑人递送矿泉水未果后,此时谈判专家发现孩子的脚上没有穿鞋,便主动和嫌疑人商量,让孩子把鞋穿上。在经过五分钟的劝说后,嫌疑人最终答应。谈判人员把鞋子扔给嫌疑人,所有的特警队员都在等待这个有利时机,当嫌疑人弯下腰准备给孩子穿鞋的一瞬间,徐州巡特警支队一大队大队长温杰、副大队长张曾率先冲上去,迅速控制住嫌疑人持刀的右手和颈部,随后隐蔽在栅栏后头的特警队员也迅速上前,协同对嫌疑人实施了控制。经过近五十分钟的努力被劫持的儿童毫发无伤被安全解救。

目前,该犯罪嫌疑人已被徐州警方刑事拘留,案件正在审理中。

# 主流4G 沃来了

中国联通 4G手机 狂欢节

## 金榜题名 莘莘学子

### 主流4G 全球通用 学子首选

明星终端

Phone 5s 三星S5 索尼X150t

时尚终端

步步高X3SW OPPO Find7 华为P7 HTC 816

畅销终端

魅族K1 联想A850+ 荣泰3C 红米S TCL 4000T

6月1日到8月31日

更多机型,更多礼品,更多优惠,尽在联通沃店

上网快 就选沃

详情请咨询沃店各大营业厅

[www.10010.com](http://www.10010.com)